
Einkauf

Materialbuchungen im Handelsbetrieb

Verkauf

Wir kaufen Handelswaren auf Ziel, netto 1.500,00 €!

6080 AHW 1.500,00
2600 VSt 285,00
an 4400 Verb.LL 1.785,00

Sofortrabatte werden nicht gesondert erfasst!

Zusätzlich zahlen wir an den Spediteur bar Frachtkosten 238,00 €!

6081 BKHW 200,00
2600 VSt 38,00
an 2880 Kasse 238,00

(evtl. auch in der Lieferantenrechnung enthalten!)

Wir senden an den Lieferer mangelhafte Waren für netto 500,00 € zurück!

4400 Verbindl. LL 595,00
an 6080 AHW 500,00
an 2600 VSt 95,00

Einen Teil der mangelhaften Lieferung können wir weiter verkaufen, wir
erhalten darauf eine Minderungsgutschrift von netto 200,00 €!

an 6082 NHW 200,00
an 2600 VSt 38,00

4400 Verbindl.LL 238,00

Wir zahlen eine Handelswarenrechnung über netto 1.000,00 € per
Banküberweisung abzüglich 2 % Skonto!

4400 Verbindl.LL 1.190,00
an 2800 Bank 1.166,20
an 6082 NHW 20,00
an 2600 VSt 3,80

Am Ende des Jahres gewährt uns der Lieferer einen Bonus, netto 80,00 €,
den wir mit der nächsten Lieferung verrechnen sollen!

an 6082 NHW 80,00
an 2600 VSt 15,20

4400 Verbindl.LL 95,20

Wir verkaufen Handelswaren auf Ziel, netto 2.200,00 €!

2400 Forderungen LL 2.618,00
an 5100 UEHW 2.200,00
an 4800 USt 418,00

Sofortrabatte werden nicht gesondert erfasst!

Wir bezahlen den beauftragten Spediteur bar, netto 100,00 €!

6140 Ausgangsfrachten 100,00
2600 VSt 19,00
an 2880 Kasse 119,00

Lieferung unfrei, d.h. wir stellen dem Kunden die Frachtkosten in Rechnung!
zusätzlich zu oben, evtl. in einem Betrag:
2400 Forderungen LL 119,00
an 5100 UEHW 100,00
an 4800 USt 19,00

Der Kunde sendet uns mangelhafte HW für netto 250,00 € zurück!

5100 UEHW 250,00
4800 USt 47,50
an 2400 Forderungen LL 297,40

Einen Teil der mangelhaften Lieferung kann der Kunde weiterverwenden, wir
gewähren ihm eine Minderungsgutschrift von netto 100,00 €!

5101 EBHW 100,00
4800 USt 19,00
an 2400 Forderungen LL 119,00

Ein Kunde  zahlt eine HW-Rechnung über netto 3.000,00 € per Bank-
überweisung abzüglich 3 % Skonto!

2800 Bank 3.462,90
5101 UEHW 90,00
4800 USt 17,10
an 2400 Forderungen 3.570,00

Am Ende des Jahres überweisen wir unserem Kunden einen Bonus über
netto 60,00 € per Banküberweisung!

5101 EBHW 60,00
4800 USt 11,40
an 2800 Bank 71,40

Nachträgliche Preisänderung

keine Warenbewegung


